
Подросток и его жилая среда 

1. В современной России в городах проживает более: 
а) 30% населения; 
б) 50% населения; 
в) 70% населения. 

2. Первые города возникли: 
а) 2 млн лет назад; 
б) 5-6 тыс. лет назад; 
в) тысячу лет назад. 

3. Определите города, существовавшие уже в Древнем 
мире: 
а) Лондон; 
б) Спарта; 
в) Москва; 
г) Великий Новгород; 
д) Мемфис; 
е) Нью-Йорк; 
яс) Мохенджо-Даро. 

4. Укажите центр древнегреческого города: 
а) мэрия; 
б) главный собор; 
в) агора. 

5. Первоначально римский форум создавался для: 
а) массовых зрелищ и развлечений; 
б) народных собраний; 
в) выступлений императоров. 
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6. Средневековые европейские города: 
а) по численности населения не превышали 100 тыс. 
жителей; 
б) являлись центрами торговли; 
в) не имели крепостных стен и укреплений; 
г) отличались широкими, чистыми улицами; 
д) были центрами политической власти; 
е) освещались электричеством; 
ж) обладали самоуправлением. 

7. Самым крупным современным городом считается: 
а) Москва; 
б) Мехико; 
в) Токио; 
г) Париж. 

8. Понятие «урбанизация» не включает в себя: 
а) повышение роли городов в жизни общества; 
б) увеличение доли городского населения; 
в) сохранение облика городов в неизменном виде; 
г) распространение городского образа жизни на все слои 
общества. 

9. Строительство российских городов по определенному 
плану началось: 
а) при князе Святославе (X век); 
б) при императрице Екатерине II ( X V I I I век); 
в) при императоре Николае II ( X X век). 

10. В понятие «качество жизни» входит: 
а) стоимость питания; 
б) уровень образования; 
в) уровень здравоохранения; 
г) жилищные условия; 
д) все перечисленное. 

11 . Характерными чертами жизни крупных современных 
городов являются: # 

а) высокий уровень загазованности воздуха; 
б) большие возможности для выбора профессии; 
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в) сезонные работы; 
г) наличие сети культурно-просветительных учрежде­
ний; 
д) личное знакомство всех жителей; 
е) перегруженность общественного транспорта. 

12. Определите верные высказывания: 
а) село исторически возникло позже города; 
б) сельские жители в повседневной жизни тесно связаны 
друг с другом; 
в) в настоящее время идет процесс укрупнения сел; 
г) горожане постоянно пользуются общественным 
транспортом; 
д) уровень загрязненности воздуха в селе выше, чем в го­
роде. 

13. Массовый переезд сельских жителей в крупные города 
происходил: 
а) в X I V веке; 
б) в X V I веке; 
в) в XX веке. 

14. Городская жизнь: 
а) способствует сплачиванию людей; 
б) способствует большей разобщенности населения; 
в) сокращает дистанцию между людьми и позволяет 
открыто проявлять эмоции. 

15. Социальное пространство подразделяется на следующие 
виды территорий (определите неверную категорию): 
а) общественная; 
б) соседская; 
в) домашняя; 
г) личная. 

16. Общественная территория: 
а) является доступной для небольшой части населения; 
б) не подлежит никакому контролю; 
в) требует соблюдения общепринятых правил поведе­
ния. 
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17. Кабинет отца семейства является: 
а) общественной территорией; 
б) домашней территорией; 
в) личной территорией. 

18. В Средние века городские дома строились в основном: 
а) из камня; 
б) из кирпича; 
в) из дерева; 
г) из бетона. 

19. Уровень поверхностного знакомства предполагает: 
а) одалживание друг у друга крупных сумм денег; 
б) узнавание в толпе; 
в) стремление вместе работать; 
г) частое посещение квартир друг друга; 
д) отсутствие личной и профессиональной информации 
друг о друге. 

20. Совместный отдых семьями, похожие взгляды на жизнь 
и общие нормы поведения характеризуют уровень: 
а) контактного знакомства; 
б) глубокого знакомства; 
в) поверхностного знакомства; 
г) приблизительного знакомства. 


